Коротка інформація про дисципліну, яка вивчається
Догляд за хворими. Практика педіатрічна
Обсяг становить 2 кред. ЄКТС, 60 год. Для денної форми навчання 10 год. Становить контактна робота з викладачем (10 год. практичних занять), 50 год. Становить самостійна робота.
База практики КНП СМР «ДКЛ Святої Зінаїди»
[bookmark: _GoBack]Метою навчальної дисципліни є досягнення студентами сучасних знань та вмінь основних прийомів професійної діяльності молодшої медичної сестри на основі знань вікових анатомо-фізіологічних особливостей дитячого організму, медичної біології, нормальної анатомії, нормальної фізіології, гістології, біохімії, мікробіології та вірусології та інших фундаментальних дисциплін із дотриманням принципів медичної етики та деонтології.
Основна увага приділяється вивченню гігієнічних, профілактичних та лікувальних заходів, які входять до компетенції молодшого та частково середнього медичного персоналу і застосовуються для створення комфортних умов перебування хворого у медичному закладі, сприяння якнайшвидшого одужання пацієнта, запобігання розвитку ускладнень, а також опанування найпростішими маніпуляціями надання першої медичної допомоги при невідкладних станах. «Догляд за хворими. Практика педіатрічна». Тема 1. Структура та основні завдання догляду за хворими дітьми в загальній системі лікування хворих педіатричного профілю. Структура ЛПЗ, особливості організації їх роботи педіатричного профілю спрямуваня. Організація роботи відділення. Обсяг роботи молодшого медичного персоналу педіатричного спрямування. Організація санітарно-гігієнічного та протиепідемічного режимів. Організація роботи приймального відділення. Огляд на педикульоз. Структура та функції приймального відділення. Санітарна обробка, транспортування хворих до педіатричного відділення. Значення, цілі та особливості загального догляду за хворими дітьми. Етика і деонтологія в догляді за хворими. Тема 2. Санітарна обробка. Особиста гігієна персоналу та пацієнтів. Гігієнічні та лікувальні ванни. Профілактика пролежнів, причини, типова локалізація, профілактика, класифікація та догляд залежно від ступеня тяжкості процесу та локалізації. Організація харчування в лікарні. Правила видачі їжі у відділенні. Санітарні вимоги до харчоблоку, буфету, їдальні. Лікувальне харчування, характеристика. Тема 3. Санітарно-гігієнічний режим педіатричного відділення. Санітарно-гігієнічий режим в маніпуляційному кабінеті. Роль догляду за хворими дітьми в лікувально-діагностичному процесі. Структура і функції педіатричного стаціонару та поліклініки. Основи деонтології при роботі в педіатричному стаціонарі. Основні функціональні обов’язки молодшого медичного персоналу в поліклінічних та стаціонарних відділеннях педіатричного профілю. Структура та функції педіатричного стаціонару. Особливості санітарно-гігієнічного та протиепідемічного режиму в педіатричному стаціонарі. Функції приймального відділення дитячої лікарні. Антропометричні дослідження дітей різного віку та особливості їх проведення. Особливості визначення пульсу, артеріального тиску та показників дихання у дитини. Особиста гігієна дітей та персоналу дитячої лікарні. Особиста гігієна дітей залежно від статі та віку в стаціонарі дитячої лікарні. Харчування дітей в лікарні. Годування дітей раннього віку і хворих у важкому стані. Організація харчування дітей першого року життя та дітей старшого віку. Основні заходи догляду за хворими дітьми в стаціонарі дитячої лікарні. Тема 4. Особливості догляду за дітьми з різною патологією. Введення лікарських засобів. Особливості проведення найпростіших реанімаційних заходів у дітей. Догляд за дітьми, у яких спостерігається гарячка, захворювання нервової, дихальної та серцево-судинної систем. Лабораторні методи дослідження функціонального стану органів та систем дитячого організму. Правила і техніка взяття матеріалу для дослідження. Особливості догляду за дітьми з захворюваннями сечової системи та ШКТ Тема 5. Диференційний залік. Тестування. Теоретичні основи основних напрямків роботи молодшого медичного персоналу педіатричного спрямування. Практичні навички основних прийомів професійної діяльності молодшої медичної сестри по догляду за хворою дитиною.
